

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Пятница 14 октября 2016 года №40 (19608)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ



Старший лейтенант медицинской службы Дмитрий КАРПУНКОВ - врач-хирург, один из лучших специалистов в медицинской роте соединения морской пехоты ТОФ.
Фото Владимира БОЧАРОВА.



«Грачи» прилетели на Сахалин

В ходе мероприятий итоговой проверки за летний период обучения несколько штурмовиков Су-25СМ «Грач» авиачасти соединения ВВС Восточного военного округа передислоцированы с аэродромов Приморского края на остров Сахалин.

Военные лётчики выполняют лётно-тактические задания по оплевой поддержке мотострелковых подразделений округа, дислоцированных на острове, в ходе тактических учений.

В частности, пилоты Су-25СМ на полигоне Успеновский (о. Сахалин) управляемыми авиационными ракетами уничтожат групповые наземные цели, имитирующие тактический десант условного противника, отрабатывают стрельбу из авиационного пушечного вооружения штурмовиков на точность поражения мишеней.

Кроме того, лётчики из Приморья отрабатывают вопросы пилотирования штурмовиков в островной зоне округа.

Ранее сообщалось, что в соединениях и воинских частях ВВО, дислоцированных на территории Сахалинской области, приступила к работе комплексная комиссия штаба округа. В ходе мероприятий итоговой проверки будут проведены тактические учения с боевой стрельбой.

Северный завоз на финишной прямой



В ходе северного завоза, который стартовал с началом навигации, в воинские части Восточного военного округа, дислоцированные в районах Крайнего Севера, Камчатском крае, островной зоне округа, доставлено более 23 тысяч тонн имущества и грузов различного назначения.

В пути на двух судах находится ещё 1700 тонн грузов.

Сейчас завершается разгрузка танкера «Ярослав Мудрый» с горюче-смазочными материалами для воинских частей округа на острове Итуруп, после чего судно доставит дизельное топливо на остров Кунашир.

Теплоход «Чара» следует на маек Кроличий с грузом твёрдого топлива.

По прибытии этих судов в пункты назначения северный завоз в Восточном военном округе можно будет считать завершённым.

Пресс-служба Восточного военного округа.



Группа морских пехотинцев тихоокеанцев вернулась из Китайской Народной Республики. Ровно месяц «чёрные береты» соединения морской пехоты Тихоокеанского флота несли службу на кораблях отряда, выполнявшего задачи в Южно-Китайском море в рамках двустороннего международного военного учения «Морское взаимодействие-2016».

Этот период морпехи находились на больших противолодочных кораблях «Адмирал Трибуц» и «Адмирал Виноградов», большом десантном корабле «Пересвет», буксире «Алатау» и танкере «Печенга». Во время недельных морских переходов десантники ни на один день не прекращали занятий по боевой подготовке. Правда, в создавшихся условиях они были целиком направлены на обеспечение безопасности отряда и борьбу с возможными диверсантами.

Ежедневные занятия по всем профильным дисциплинам занимали у морских пехотинцев не менее 6 часов. Детально отработывались элементы горной и отневой подготовки, а также действия личного состава при применении «противником» оружия массового поражения и оказании первой медицинской помощи.

Водители, кроме этого, регулярно проводили мероприятия по подготовке и обслуживанию техники в условиях жаркого климата и поддержанию её в боевой готовности при длительных переходах на десантных кораблях. А экипажи боевых машин отработывали действия в различных аварийных ситуациях.

Кроме этого, проводились регулярно занятия по физической подготовке, было организовано немало спортивных соревнований. Так, например, на БДК «Пересвет» личный состав корабля неоднократно сходил с морпехами в спортивных поединках: подтягивании на перекладине, по перетягиванию каната. И надо отметить, что соперничество в спорте как нельзя лучше сближало десант с морьяками, другими словами, сплачивало вновь образованный морской коллектив.

Одним из немаловажных событий за время перехода стали выборы. В единственный день голосования все участники перехода стопроцентно исполнили свой гражданский долг, посетив избирательные участки, организованные прямо на месте службы.

За время похода была проделана большая воспитательная работа по сплочению воинских коллективов, знакомству новичков с морскими традициями и порядками. Так, на подходе к острову Цусима военнослужащие совершили ритуал коленопреклонения в память о морьяках, погибших во время Цусимского сражения. Не был забыт и ритуал омораживания с неизменным испитием морской воды и многое другое.

Стоит отметить, что все занятия и культурно-массовые мероприятия, проведённые во время похода, как нельзя лучше подготовили морских пехотинцев к участию в совместных с китайскими коллегами тренировках

на полигоне и отработке элементов учебно-боевых задач в составе комбинированных групп. А началось всё, как и полагается, со знакомства. Пока моряки российской и китайской сторон были заняты взаимным посещением кораблей, морской десант обменивался своими достижениями. В ответ на демонстрацию нашего отечественного оружия морские пехотинцы Народно-освободительной армии Китая организовали достаточно обширную выставку своего вооружения, техники и экипировки. Участники этих мероприятий с интересом рассматривали каждый образец представленного стрелкового оружия, знакомились с его устройством и характеристиками.

13 сентября наши морские пехо-



ЗАДАЧИ УЧЕНИЯ УСПЕШНО ВЫПОЛНЕНЫ

тинцы на комплексной тренировочной площадке совместно со своими китайскими коллегами провели ряд занятий. На полигоне Наньтин они совместно преодолели полосу препятствий протяжённостью 400 метров. Особенность её состояла в том, что все тренажёры - это своего рода имитация элементов корабля и некоторых нештатных ситуаций, которые могут произойти в море. В это же вре-

м амфибийных броневых машин морпехи в пешем порядке выдвинулись в заданную точку. На маршруте их поджидали различного рода препятствия. Нужно было преодолеть естественную непроходимость местности - болото, подняться в гору и пройти густой лес. И всё это при сорокаградусной жаре. Кроме этого, на пути наших групп практически ежеминутно встречались искусственно создан-

десантный трюм иностранных гостей. В это же время наших морпехов уже ждали на десантном корабле «Юньшань». Так на российском и китайском кораблях были сформированы смешанные десантные группы. По сигналу они вышли в море и направились на берег острова Дашуао. Выход десанта огнём из крупнокалиберных пулемётов и 30-мм пушек прикрывала бронетехника.

Согласно легенде учения на острове Дашуао закрепилась вооружённая группировка «противника». Совместными усилиями китайской и российской сторон необходимо было произвести скрытую высадку воздушного и морского десанта на укреплённое побережье и активными штурмовыми действиями выбить «неприятеля» с занимаемых позиций, постепенно смещая все боевые действия из глубины острова (с закрытой и труднодоступной местности) на более выгодную для наших сил позицию. После этого морским пехотинцам предстояло захватить высоту с командным пунктом «противника» и полностью освободить остров. С ответственным заданием участники учения справились.

С успешным выполнением поставленной задачи десантную группу поблагодарил заместитель главнокомандующего ВМФ РФ вице-адмирал Федотенков.

С чувством успешно выполненной учебно-боевой задачи морской десант Китая и России, попрощавшись, ушёл на свои корабли. Китайские и российские экипажи после церемонии прощания разошлись в море своими курсами.

Впереди у нас была дорога домой, где с нетерпением ждали родные и близкие. С не меньшим радушием встретили наших морпехов и сослуживцы. Командир бригады полковник Шипицын объявил благодарность всему личному составу, задействованному в учении. Он отметил особое внимание, с каким руководство соединения следило за успехами наших «чёрных беретов», которые ни в чём не уступали, а иногда показывали более высокие результаты перед иностранными коллегами.

А впереди у морских пехотинцев новые учения и тревоги. Боевая учёба продолжается.

Ирина КИМ.

Фото автора.



на соседней площадке ещё одна команда со смешанным составом морских пехотинцев отработывала приёмы ведения огня из стрелкового оружия. На обоих этапах военнослужащие двух стран показали отличную подготовку и заслужили твёрдую четвёрку, что не могло не воодушевить морпехов на дальнейшую совместную работу. Позитива в обстановку добавило радушие, с которым встречали и провожали российских военных. Поэтому на кораблях наши ребята вернулись на Наньтин уже достаточно уверенными. И уверенность им здесь действительно пригодилась, потому что следующим этапом стали занятия по подъёму на здания и сооружению и спуску с них.

Ещё одним интересным элементом в этот день стала демонстрация китайскими морпехами десантированной штурмовой группы с вертолёта, её наступления в условиях усиленной обороны «противника».

14 сентября мы снова оказались на тренировочной площадке морской пехоты НОАК. Но в этот раз задача перед подразделениями стояла гораздо серьёзнее. В этот день вместе с китайскими десантниками провели две тренировки по штурму опорного пункта «противника». Под прикрыти-

КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ

15 октября

1967 г. В Волгограде на Мамаевом кургане открыт памятник-ансамбль героям Сталинградской битвы (авторский коллектив под руководством скульптора Е.В.Вучетича и архитектора Я.Б.Белопольского).

16 октября

1838 г. Закладка в Николаеве 120-пушечного корабля «Двенадцать Апостолов», головного корабля в серии самых мощных и совершенных русских парусных линейных кораблей.

1943 г. Приказом народного комиссара ВМФ №0785 образовано Тбилиское нахимовское военно-морское училище на 600 человек и со сроком обучения 8 лет. 10.09.1955 г. расформировано.

17 октября

1740 г. В Авачинскую губу прибыли пакетботы «Святой Пётр» и «Святой Павел» под командованием В.И.Беринга и А.И.Чиркова. Этот день считается датой основания г. Петропавловск-Камчатский).

1938 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР учреждены медали «За отвагу» и «За боевые заслуги». Первыми удостоились этих наград воины, сражавшиеся у о. Хасан (1938 г.) и на р. Халхин-Гол (1939 г.). В годы Великой Отечественной войны медалью «За отвагу» были награждены свыше 4 млн, а медалью «За боевые заслуги» более 3 млн воинов.

18 октября

1812 г. В ходе Отечественной войны 1812 г. у села Тарутино (Калужская губ.) состоялся бой между русскими и французскими войсками. Русские войска под руководством М.И.Кутузова атаковали авангард французской армии, которым командовал И.Мюрат, и, нанеся ему серьёзные потери, заставили французов отступить.

19 октября

1937 г. Нарком ВМФ СССР издал директиву о создании 3-го военно-морского училища во Владивостоке. 30.01.1938 г. сюда прибыл первый курс, направленный из ВВМУ имени М.В.Фрунзе. Со второго полугодия 1940 г. училище стало Тихоокеанским высшим ВМУ. 21.04.1954 г. ему присвоено имя С.О.Макарова.

20 октября

День военного связиста. 1827 г. Победа соединённой русско-англо-французской эскадры над турецко-египетским флотом в Наваринском морском сражении.

21 октября

1959 г. Состоялся первый пуск крылатой морской ракеты П-35, созданной в ОКБ-52 под руководством конструктора В.Челомея.

Страницы истории листа Елены ЩЕРБАНЮК.

ДОРОЖИТЬ УЧЕБНЫМ ВРЕМЕНЕМ



Используя флотскую терминологию, можно с уверенностью сказать: полным ходом идёт в частях и на кораблях Тихоокеанского флота летний период обучения. Об этом свидетельствуют результаты выполнения планов и обязательств учебного года. На флоте выращено немало высококлассных специалистов, отличников боевой учёбы, в совершенстве владеющих оружием и техникой, эффективными способами их применения. В числе лучших сегодня по праву считается экипаж, где служит гвардии капитан 2 ранга Алексей Ульяненко, другие воинские коллективы, личный состав которых делает заметные шаги вперёд в овладении навыками ведения современного боя.

Процесс дальнейшего повышения боеготовности сил флота немалым без бережного отношения к учебному времени. Каждая его минута должна использоваться с большой отдачей. Задача эта, бесспорно, трудная, но вполне выполнимая. Успех её решения требует, чтобы на занятиях, учениях, тренировках, в походах создавалась обстановка, приближенная к боевой, чтобы каждый воин испытывал в ходе обучения максимальные нагрузки. Понятно, что это накладывает особую ответственность на организаторов боевой подготовки. Они всегда должны заботиться о том, чтобы неуклонно выполнялись расписания учебных мероприятий, чтобы руководители занятий по специальности имели хорошо продуманные планы, чтобы методическая подготовка каждого из них отвечала возросшим требованиям. Нельзя мириться с таким положением, когда отдельные старшины, мичманы, а то и офицеры спокойно относятся к фактам упрощенчества в учёбе. Командирам подразделений следует глубже вникать в ход учебного процесса, проявлять по-настоящему творческий подход к совершенствованию тактической и огневой подготовки воинов, настойчиво совершенствовать формы их обучения и воспитания. Необходимо чаще и всерьезнее заслушивать мичманов и

старшин по вопросу подготовки личного состава к действиям в сложной и динамичной обстановке современного боя, глубже и предметнее интересоваться, как они используют учебное время, оказывать им необходимую помощь.



Особый контроль надо установить за молодыми офицерами, которым подчас трудно самостоятельно определить пути интенсификации боевой подготовки личного состава. Как показывает опыт, их становление происходит успешнее там, где выше качество командирской учёбы, где опыт-

ные офицеры не чураются напряжённой и вдумчивой индивидуальной работы с лейтенантами.

Бороться за бережное использование учебного времени - значит создавать необходимые условия для быстрой и эффективной подготовки личного состава к ведению активных и грамотных действий в боевой обстановке. Как отметил Верховный Главнокомандующий, сегодня на Военно-морской флот поступают современные корабли, оснащённые новейшим вооружением. Поддерживается высокий уровень его боеготовности в соответствии с существующими вызовами и угрозами.

Сегодня от военных моряков требуются прочные знания и навыки в обслуживании сложнейших боевых комплексов. С насюко, естественно, ими не овладеешь. Нужны планомер-

Надо признать, не везде продуктивность учебного времени достаточно высока. Это в корне неверная позиция. Боевая подготовка представляет собой такой вид деятельности, которому чужды послабления и прочие непроизводительные траты времени. И это закономерно. Дело надёжной защиты Отечества требует, чтобы личный состав постоянно и с нарастающей активностью совершенствовал боевое мастерство, повышал бдительность, крепил дисциплину. И если кое-где нарушается этот принцип, командованию следует не только строго спросить с виновников, но и принять все меры к тому, чтобы устранили недочёты.

Важную роль в повышении продуктивности учебного времени играет чёткая постановка контроля за ходом боевой подготовки. Командиры подразделений должны глубоко вникать в её содержание, добиваться, чтобы она была тесно увязана с теми задачами, которые стоят перед личным составом.

Жизнь показывает: где лучше поставлена организация учебного процесса, там время попусту не тратится. Важно, чтобы все воины боролись за перекрытие боевых нормативов, за досрочный допуск к самостоятельному обслуживанию заводования, соревновались по другим направлениям. Командирам надо всячески отмечать усердие тех воинов, которые стабильно добиваются высоких результатов в боевой подготовке.

По-настоящему дорожить учебным временем, использовать каждую его минуту для повышения боеготовности - значит достойно исполнять конституционный долг, быть всегда готовым к решению сложных и ответственных задач по защите государственных интересов России.

Георгий НОВИКОВ.

Фото Владимира БОЧАРОВА.

Успешное выполнение планов и обязательств учебного года вовсе не означает, что на каком-то отрезке времени можно расслабиться. Интересы надёжной защиты нашей страны требуют, чтобы боевая подготовка личного состава велась планомерно и интенсивно. Особенно это важно в свете высказывания Верховного Главнокомандующего ВС РФ В.Путина: «Мы никому не угрожаем и любые спорные вопросы стремимся решить исключительно политическими средствами, с уважением относимся к международному праву и интересам других стран.

Вместе с тем мы видим, что в сегодняшнем мире немало вызовов и рисков, в том числе в непосредственной близости от наших границ. Поэтому сильная, оснащённая современным оружием армия - это залог суверенитета и территориальной целостности России, это гарантия мирной и спокойной жизни миллионов наших сограждан».

В этих условиях войны-тихоокеанцы должны и впредь настойчиво повышать мастерство, бдительность, уставной порядок, чтобы всегда быть готовыми выполнить любое задание Родины, отстаивать интересы нашего государства.

На злобу дня

«Опасные игры горячих голов»

Сергей Лавров прокомментировал утечки о возможных ударах США по аэродромам Сирии

«Пошли утечки о том, что крылатыми ракетами можно просто ударить по аэродрому ВВС САР и сирийская авиация перестанет летать. На это уже среагировал Генеральный штаб. Это очень опасные игры, учитывая, что Россия, находясь в Сирии по приглашению законного правительства этой страны и имея там две базы - одну военно-воздушную базу в Хмеймиме и ПМТО ВМФ России в Тартусе, имеет там средства ПВО для защиты наших объектов», - сказал Лавров в интервью Первому каналу.



Лавров заявил, что «не получилось всё из-за конкретной вещи: обязались на полтора километра отвести оппозицию - правительственные войска отходили, а оппозиция тут же пыталась занимать оставляемые позиции».

«Но причину срыва их договорённостей взяли совсем не конкретную, а абстрактную: мол, Россия не хочет останавливать боевые действия, от которых страдают гражданские лица. Мы к этому привыкли, поэтому продолжайте работать», - добавил глава МИДа.

По его словам, в США много групп с различной повесткой дня по Сирии: они выступают как за, так и против стабилизации ситуации в этой стране: «Я думаю, всё это присутствует в позиции США. Такая позиция вся состоит из «заплаток» - существование много различных групп, которые преследуют различную повестку дня».

«В целом, повторю, общей стра-

тегии мы не наблюдаем. Проявляется это в том числе и в отношении США и их коалиции к «Джебхат ан-Нусре». По ИГИЛ наносятся удары, причём они стали наноситься хоть с относительно высокой регулярностью только после того, как ВКС России по приглашению сирийского правительства стали работать в САР», - добавил российский министр, отметив при этом, что «несопоставима частота и результативность вылетов».

По его словам, американские бомбардировщики очень часто возвращаются на базу Инджирлик или другую, используемую ими, с неизрасходованными боеприпасами.

«Частота полётов таким образом обеспечивается, а их эффективность очень низка - по некоторым оценкам, 15-20 процентов, не больше», - добавил Лавров.

Напомним, источники заявили об излучении Вашингтоном возможности ударов по войскам Сирии. Газета «Взгляд» указывала, что военные столкновения США и России в Сирии практически исключены.

По его словам, Москва прекрасно видит, «что военные США большей частью понимают, что нужно быть благоразумными и руководствоваться не какими-то эмоциями и сиюминутными всплесками агрессивности», передаёт РИА «Новости».

«Думаю, что горячие головы там всё-таки будут успокоены и будут к этому относиться по-серьёзному. Утекает то, что согласно тем же утечкам, но, по весьма достоверной информации, целый ряд ведущих деятелей в американской администрации прекрасно понимают, что любая атака по наземным целям, которые являются объектами сирийской армии, будет грубым нарушением международного права», - сказал министр иностранных дел России.

По его словам, в случае повторе-

ния ударов, которые нанесли силы международной коалиции во главе с США по позициям сирийской армии в Дейр эз-Зоре, «американцы должны будут уже объясняться не так, как они это сделали тогда, заявив, что это просто была ошибка, мол, извините».

«Есть те, кто выступает за возвращение к российско-американским договорённостям. В скобках упомяну, что эта группа настояла на том, чтобы созданная Россией и США МПГС не была распушена. Более того, в Женеве состоялось заседание целевых подгрупп. Как известно, в российско-американской МПГС функционируют две целевые подгруппы: одна - по гуманитарным вопросам, а вторая - по контролю за соблюдением РПБД (режима прекращения бое-

вых действий) и разбору нарушений этого режима», - сказал Лавров.

В то же время он отметил, что «в Вашингтоне есть группа лиц, которая подаёт голос в пользу того, что нужно рассматривать не только дипломатические методы, но и те, которые бы включали применение силы».

«Из-за того, что они (США) по этой дороге Кастелло не выполнили своих обязательств по отводу оппозиции, американцы, видимо, решили не то чтобы хлопнуть дверью, но объявить о выходе или приостановке выполнения этих договорённостей. То, что у них получилось, они попытались так обыграть», - отметил Лавров.

Сегодня - Покров Пресвятой Богородицы



Совместный выпуск редакции газеты «Боевая вахта» и Приморской епархии

Мощи адмирала Ф. Ушакова

Конец с мощами русского адмирала святого праведного Феодора Ушакова впервые доставлен на главную базу подводных сил Тихоокеанского флота на Камчатке, сообщил начальник отдела информационного обеспечения пресс-службы ВВО по ТОФ Владимир Матвеев.

В городе Вилючинск прошли торжественные мероприятия, посвященные 15-летию со дня канонизации адмирала Феодора Ушакова. Представители Петропавловской и Камчатской епархии доставили на главную базу подводных сил Тихоокеанского флота икону и ковчег с мощами святого Феодора Ушакова, совершили молебен, а также освятили подводные крейсера, - сообщил В. Матвеев.

Моряки-подводники получили возможность прикоснуться к святым мощам, и каждый из них получил иконку святого Феодора Ушакова.

Командующий подводными силами ТОФ контр-адмирал Сергей Рекиш отметил, что сегодня мероприятия боевой подготовки и выходы в море подводных лодок получают благословение Русской Православной Церкви. В настоящее время икона и ковчег с мощами адмирала хранятся в Камчатском Морском соборе.

Праздник города

На главной площади Петропавловска-Камчатского состоялись праздничные мероприятия, посвященные 275-летию города. Они открылись ритуалом возложения цветов к памятнику первому губернатору Камчатки Василию Захарову.

Для памяти и уважения генерал-губернатору отдал член правительства Камчатского края, депутаты Государственной Думы РФ и Законодательного собрания Камчатского края, командования войск и сил на северо-востоке, почётные жители города, представители общественных организаций и духовенства.

Церемония продолжилась возложением цветов к памятнику святым апостолам Петру и Павлу, где гостей встречали священники церковного хора. Позже все участники торжества направились к стеле «Город воинской славы».

В Кронштадте и в этом городе со словами приветствия обратился викарій Петропавловской и Камчатской епархии епископ Феодор.

После торжественной части праздничные мероприятия продолжились концерт творческих коллективов и исполнителей Петропавловска-Камчатского.

Одновременно начав работу гостей несколько сценариев площадок, состоялось открытие фестиваля национальных культур «Созвездие». Гости смогли посетить каменные подпоры и площадки коренных малочисленных народов Севера. На Озерновской косе был дан старт спартакиаде традиций Петропавловска-Камчатского.

Митинг памяти

Епископ Вилючинский Феодор принял участие в митинге, посвященном 71-й годовщине высшей Курльской дивизии и окончания Второй мировой войны.

Владыка возложил цветы к памятнику воинам-освободителям. В своем обращении он сказал:

Сегодня мы отмечаем важное событие, которое стало финальной точкой в Великой Отечественной войне. Мы вспоминаем Победу, которую историки называют Великой, а в народе - чудом Божиим. Мы знаем, что чудес не дано и не бывает на пустом месте, а исследуя историю Курльской дивизии и в целом Великой Отечественной войны, видим, с каким массовым героизмом, с какой отвагой и самоотверженностью сражались наши воины, как самоотверженно трудились на судоремонтных верфях рабочие Петропавловска-Камчатского, принимая вечером разбитые вражескими самолетами корабли, а утром ставя их на воду. Все объединилось вокруг единой благой, святой цели - вернуть исконно русские земли. Тогда Господь даровал Победу.

В нынешнем году форум был посвящен историческим событиям нашей необъятной Родины. Ребята, несомненно, провели время с пользой: они посетили мастер-классы по социальному проектированию, развитию лидерских и волонтерских качеств. Участникам поощлительно побывать на лекциях историков, археологов, театралов, музыкантов и журналистов. Спикерами молодежного «городка» стали



Торжественная встреча «Владимира Мономаха»

Ракетный подводный крейсер стратегического назначения «Владимир Мономах» проекта 955 «Борей» прибыл в базу подводных сил Тихоокеанского флота в Вилючинск.

Под звуки военного оркестра на лирсе подводную лодку встречали представители командования Тихоокеанского флота, командующий подводными силами Тихоокеанского флота контр-адмирал Сергей Рекиш, управляющий Петропавловской и Камчатской епархий архиепископ Артемий, представители администрации Вилючинска, члены семей моряков-подводников.

После доклада командира подводного крейсера капитана 1 ранга Александра Надеждина об успешном выполнении задач межфлотского перехода экипаж лодки поздравил представителей командования ТОФ.

В своем слове морякам-подводникам архиепископ, Петропавловский и Камчатский Артемий отметил:

- Дорогие братья, дорогие друзья, воины моряков-подводников. Я сердечно поздравляю вас с прибытием к родным камчатским берегам. Тихоокеанский флот, его подразделения, пополняются

новым грозным современным кораблем. И имя ему «Владимир Мономах». Как и его предшественники «Орфей Долгорукий» и «Александр Невский», он неспроста носит это замечательное имя. Потому что эти великие князья-работоборцы, создатели и защитники Отечества, были грозны для врагов России. И только одиоупоминание их имени повергало врагов в страх и бегство. Пусть же и эти грозные корабли стоят на защите нашего Отечества. От всего российского народа вам верено это оружие. Дорогие моряки-подводники, я желаю вам помощи Божией, ибо мудрость народная говорит: «Оружие убьют людьми, но победа даруется Богом». В этот торжественный день я жончу благословить вас этим

образом Христа Спасителя. Образ Христа Спасителя находился на знамёнах князей-работоборцев, и этот образ повергал врагов в бегство и даровал победу русскому оружию. Помощи вам Божией, а командира лодку принять эту святыню, чтобы она покровительствовала во всех походах экипажу корабля.

Торжественная встреча подводной лодки завершилась по морской традиции вручением жаренного поросенка. Во время церемонии владыка также поздравил контр-адмирала Сергея Рекиша с назначением на должность командующего подводными силами ТОФ.

Светлана ЛИГСТВАВА.
Фото автора.

Таинство крещения в морском походе

Завершился морской поход учебного корабля «Смоленск», участниками которого стали курсанты Тихоокеанского высшего военно-морского училища имени С.О.Макарова и духовник ТОВВМУ, штатный военный священник иерей Александр Жилин. В походе таинство крещения приняли четверо курсантов из военно-морских заведений Владивостока, Санкт-Петербурга и Севастополя.

В походе УК «Смоленск» отправился из Кронштадта, проходил через Балтийское и Северное моря, пролив Ла-Манш и Атлантический океан, Средиземное море и проливы в Черное море, где состоялся заход в порт Севастополя. В дальний поход приняло участие более 400 курсантов из Военно-морского политехнического института (г. Санкт-Петербург), Балтийского военно-морского института имени адмирала Ф.Ф.Ушакова (г. Калининград), Черноморского высшего военно-морского училища имени П.С.Нахимова

(г. Севастополь) и Тихоокеанского высшего военно-морского училища имени С.О.Макарова (г. Владивосток). Руководил походом начальник БЭМИ имени адмирала Ф.Ф.Ушакова контр-адмирал Вячеслав Родионов.

Комментарий штатного военного священника иерея Александра ЖИЛИНА:

- За время морского похода дверь в мою каюту, можно сказать, не закрывалась. Помимо крещения, совершал молебны, литии - всего около десяти богослужений. Также проводил

атласительные и духовные беседы с личным составом. Могу сказать, что интерес моряков к духовной жизни растёт, о вопросах мироздания многие курсанты начинают задумываться, оказавшись в открытом море, когда они видят всю мощь стихии и вместе с тем всю красоту мироздания. В целом поход был посвящён учебным задачам - штурманской практике. В ходе выполнения их, кстаи, заходили в главный порт и столицу Португалии Лиссабон - очень красивый старинный город, основанный более чем 800 лет назад. Участие в данном морском походе явилось частью нашего развивающегося взаимодействия с ТОВВМУ. При уходе экипажа с корабля в различных погодных условиях, дублировали обязанности вахтенных офицеров и штурманов экипажа, а в завершение похода сдавали зачёты по перичным офицерским должностям.

«Андреевский городок» в бухте Лазурной

Дальневосточный форум инициативной молодёжи «Андреевский городок-2016» собрал в бухте Лазурной вблизи Владивостока около тридцати представителей общественных объединений и молодежных епархиальных отделов из Петропавловска-Камчатского, Владивостока, Находки, Арсения, Хабаровска, Вирбижана, Комсомольска-на-Амуре и других городов Дальнего Востока. От Петропавловской и Камчатской епархий в приморскую столицу направились делегаты Викториа Ковалёва и Анна Данкина.

для присутствующих мастер-класс по основам православной журналистики, поделился профессиональным опытом работы в епархиальной газете «Приморский благовест», на епархиальном сайте и в телеграмм-канале «Слово».

В число 11но по Пятидесятнице в покоем Андреевском храме состоялась архиерейская литургия. Песнопения Божественной литургии исполнили сводный хор участников форума. Богослужение возглавил митрополит Владивостокский и Приморский Вениамин.

Участники «Андреевского городка» подготовили и защите свои проекты. В итоге до финала дошли 7 проектов. Делегаты Петропавловской и Камчатской епархий Викториа Ковалёва получила на реализацию своего проекта «Обучающая мастерская» 50000 рублей.

Викториа Владивостокской епархии епископ Уссурийский Иннокентий несколько раз посещал «Андреевский городок». Его прощанием провёл

именитые московские эксперты - российский сектовед Александр Дворкин, исследователь истории и культуры Древней Руси профессор НИУ Высшей школы экономики Игорь Даньковский и филолог из Германии (г. Мюнхен) Вильгельм К. Эслер.

Викториа Владивостокской епархии епископ Уссурийский Иннокентий несколько раз посещал «Андреевский городок». Его прощанием провёл

Валупк подготовки Марлен ЕГОРОВ.

ВЕЛИЧАНИЕ ПРАЗДНИКУ

Величаем Тя, Пресвятая Дево, и чтим покров Твой честный: Тя бо виде святыи Андрей на воздухе, за ны Христу молящуюся.

ТРОПАРЬ

Днесь, благовернии людие, светло празднуем, осеняеми Твоим, Богомати, пришествием, и к Твоему вззирающе пречистому образу умильно глаголем: покрой нас честным Твоим покровом и избави нас от всякаго зла, молящи Сына Твоего, Христа Бога нашего, спасти души наша.



Божественная литургия в кафедральном соборе

27 сентября Святая Церковь отмечает великий двенадцатый праздник Воздвижения Креста Господня. В этот день архиепископ Петропавловский и Камчатский Артемий совершил Божественную литургию в кафедральном соборе. Его высокопреосвященству со служило соборное духовенство. Накануне вечером в кафедральном соборе было совершено праздничное всенощное бдение с чином выноса Креста.

Справка. После того как свершились величайшие события в истории человечества - Распятие, Погребение, Воскресение и Вознесение Христовы, Святая Церковь, послуживший орудию казни Спасителя, был утерян. После разрушения Иерусалима римскими войсками в 70 г. Святые места, связанные с земной жизнью Господа, оказались в забвении, на некоторых были построены языческие храмы.

Обретение Честного Креста имело место в царствование святого равноапостольного императора Константина Великого. По сообщением церковных историков IV в., мать Константина, святая равноапостольная Елена, отправилась по просьбе царственного сына

в Иерусалим, чтобы найти места, связанные с событиями земной жизни Христа, а также Святой Церкви, чудесное явление которого вынесло для святого Константина знамен победы над противником.

Точная дата обретения Честного Креста неизвестна. По-видимому, оно имело место в 325 или 326 г. После со- бретения Честного Креста в Иерусалиме очень скоро установился обычный ежегодный в память этого события, а также в память освящения (обновления) иерусалимского храма Воскресения Христова (храма Гроба Господня) совершать чин Воздвижения Креста.

Праздник Воздвижения выражает литургической (богослужебной) аспектом почитания христианами Голгофского Креста как орудия спасения человечества. Название указывает на торжественное почитание Креста в виде (воздвижение) после обнаружения его в земле. Это единственный двенадцатый праздник, исторической основой которого явилась не только новозаветные события, но и более поздние - из области церковной истории.



ПОПУТНОГО ВЕТРА, «МОРСКАЯ ДУША»!

В эти дни военно-исторический центр Тихоокеанского высшего военно-морского училища имени С.О.Макарова «Морская душа» отмечает свой 10-летие. В канун знаменательной даты мы побеседовали с автором идеи, вдохновителем и бессменным руководителем проекта доцентом кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин ТОВВМУ имени С.О.Макарова, старшиной Владивостокского морского собрания кандидатом педагогических наук Ларисой ТОЛСТОВОЙ.



- Лариса Николаевна, в начале нашего разговора разрешите от имени всех читателей флотской газеты поздравить вас и ваших соратников с юбилеем центра. Десять лет - срок немалый. Расскажите, как рождалась «Морская душа», какими были вехи её развития и становления.

- Спасибо за поздравление. Идея проекта родилась в процессе работы над диссертацией, посвящённой деятельности русских флотоводцев по нравственному воспитанию военных моряков. Отсюда возник замысел о необходимости использования богатого опыта в образовательном процессе с использованием современных методов и средств учебно-воспитательной работы. Инновационный характер проекта заключается в принципиально новом подходе к организации научной и воспитательной работы с курсантами. Научные работы, выполненные ими, апробируются на молодёжных научно-практических конференциях, используются в дальнейшем для проведения мероприятий с личным составом флота, воспитанниками кадетских корпусов, студентами и школьниками. Одним из важных направлений центра стала работа с детьми, и эта деятельность нашла очень живой отклик в сердцах курсантов. Каждый год мы устраиваем детские морские праздники для воспитанников детского реабилитационного центра «Парус надежды». Это не только школа добра и милосердия для наших курсантов, но богатый опыт организационной, просветительской работы.

- «Морская душа»... Почему именно это романтическое название выбрали для проекта, каковы его цели и задачи?

- В названии нашего центра заключена объединяющая магическая суть профессии военного моряка. Служить Отечеству, народу и реализовывать потенциал личности в постоянной борьбе со стихией океана, преодолевая себя и трудности, может только человек, обладающий суммой профессиональных знаний, крепким здоровьем, высокими морально-волевыми, нравственными качествами. И конечно, всё это должно быть объединено незыблемым для моряка понятием «морская душа».

Морская душа... Эти слова как нельзя точно отражают содержание нашей деятельности. Курсанты - это будущие офицеры, высоким предназначением которых является защита Отечества. У офицера высокая, благородная миссия, которая заслуживает особого уважения в обществе. И курсанты должны воспитываться с идеей служения, исполнения воинского долга, самоотверженного отношения к воинскому делу.

- Задачи центра глобальны и поистине незаменимы для духов-

ного роста будущих офицеров Российского флота. Насколько популярен ВИЦ у курсантов ТОВВМУ, кто входит в его актив и какова повседневная работа?

- Актив центра - это небольшая команда единомышленников, включающая около 30 курсантов. По моему убеждению, команда должна быть деятельной, мобильной и одухотворённой идеей служения флоту и Отечеству. Практически же в работе участвует гораздо большее количество курсантов и педагогов, которые привлекаются к деятельности центра по мере решения поставленных задач, проведения тех или иных мероприятий. В числе активистов центра Вячеслав Андронов, Ярослав Олюнцев, Кирилл Гулевиц, Роман Воробьёв. Успешно несут службу и продолжают идеи центра на флоте наши воспитанники, а ныне офицеры Артём Коротких, Михаил Лопсан, Виталий Дуденков, Екатерина Зырнова, Сергей Титоренко.

- Деятельность «Морской души» распространяется далеко за пределами не только училища, но и Тихоокеанского флота. Расскажите, в каких проектах довелось участвовать вашим воспитанникам.

- В самых разнообразных - от научных до спортивно-патриотических. В их числе - молодёжные научно-практические конференции в ДВФУ и МГУ имени Г.И. Невельского, конкурсы историко-патриотической тематики Росвоенцентра при Правительстве РФ и Центра национальной славы, Культурного центра ВС РФ и Союза писателей России, спортивно-патриотические игры «Георгиевские старты» и ряд других.

- А как оценена деятельность «Морской души»?

- О том, что наша работа имеет достойное воплощение, говорят многочисленные награды. Работы, выполненные участниками центра, стали лауреатами конкурсов «Служение Отечеству: события и имена» (Центр национальной славы), «Рендевыи, вперед!» (Союз писателей России), «Золотой сокол» (Культурный центр ВС РФ), конкурс молодёжных патри-



отических проектов морской тематики (Росвоенцентр при Правительстве РФ) и многих других. Деятельность «Морской души» отмечена грамотами, благодарностями командования ВМФ, ТОФ, ЗаКС Приморского края, администрации г. Владивостока, Владивостокской епархии РПЦ, Владивостокского морского собрания, ДВФУ.

- Каково отношение к работе центра старшего поколения военных моряков?

- Отрадно отметить, что с первых дней деятельности центра находил чуткий отклик и содействие в работе со стороны командования Тихоокеанского флота, училища, членов экипажей боевых кораблей.

Мы нашли самый горячий отклик в сердцах ветеранов ТОФ, выпускников училища разных поколений. Деятельность центра стала основой для прочного и успешного взаимодействия с советом ветеранов Тихоокеанского флота, Владивостокским морским собранием. Ветераны не только участвуют в наших мероприятиях, но и приходят в нашу кают-компанию поделиться опытом с курсантами за чашкой чая, вспомнить о курсантской юности.

Приведу только один пример. Вот что сказал о работе центра наш коллега, начальник кафедры кораблевождения ТОВВМУ, в недавнем прошлом главный штурман ТОФ, кста-ти, человек, который сам уделяет огромное внимание воспитанию нового поколения флотских офицеров, капитан 1 ранга Михаил Сажаев:

«Моряки редко говорят о себе и море возвышенно, не восторгаются морскими пейзажами, рассветами и закатами, сдержанно оценивают даже самые лучшие корабли... Одним словом, свою душу они не распаивают, но, поверьте, под тельняшкой в сердце каждого моряка сохранилась пусть маленькая, но душа романтика. Но по-настоящему загораются морской романтикой мальчишки, которых собрала под своими парусами «Морская душа» нашего училища. Для меня было большой неожиданностью узнать, что такой центр морских романтиков есть в моём родном училище. И это не просто кружок курсантов-любителей, с удовольствием читающих морские книжки, интересующихся военно-морской историей, стремящихся побольше узнать о флоте. При поддержке руководителя центра и офицеров, у которых сердца романтиков, центр позволил собрать и сплотить всех его участников единой идеей не только в стенах училища, но и подвиг их смело шагнуть на корабли нашего Тихоокеанского флота в кубрики матросов, на встрече с мичманами и офицерами. Желание рассказать о море, российском флоте, подвигах моряков и патриотизме ведёт будущих офицеров на диспуты к сверстникам-студентам. Также искреннее стремление помочь подросткам с трудной судьбой при-

водит их в детский реабилитационный центр. И если встречаются наших курсантов вначале настроенно, то провожают как настоящих друзей. За короткое время «Морская душа» сумела разогреть сердца матросов, студентов, мальчишек, бывалых морских офицеров и адмиралов. Желаю вашему центру попутного ветра, верного курса и семь футов под килем!»

- Лариса Николаевна, «Морская душа» - это уникальный проект. Скажите, существуют ли подобные центры в других военно-морских учебных заведениях?

- Подобных проектов нигде больше нет. В ходе реализации нашего проекта мне пришлось делать выбор между «Морской душой» и написанной докторской диссертации. Я сделала выбор в пользу курсантов, ибо воспитание настоящих офицеров, преданных своему делу, считаю самым приоритетным и значимым.

- Вы проводите без преувеличения титаническую работу по воспитанию будущих офицеров, в каждом вкладываете частичку своей души. И всё же хочется спросить: а какой вы видите «Морскую душу» в идеале, каковы ваши планы на ближайшую перспективу?

- Наши планы остаются прежними, только появляются новые задачи. Например, не так давно к нам обратилась с предложением о сотрудничестве Центральная районная библиотека имени Леонида Соболева в Санкт-Петербурге, теперь обсуждаем, как можно организовать наше взаимодействие. А вообще вся наша деятельность осуществляется в рамках того, что завещали наши знаменитые флотоводцы. Как говорил адмирал Степан Осипович Макаров, дело духовной жизни корабля - дело самой первостепенной важности. А мечтать некогда, надо работать, чтобы «Морская душа» достойно продолжала свой путь вопреки всем трудностям. Хотелось бы побольше деятельных соратников и сподвижников.

**Беседу вел
Владислав ДУБИНА.**

Фото из архива центра «Морская душа».



Символ дружбы - аллея пионов

В рамках международного проекта «Цветочная дорога между Японией и Россией» и в честь 25-летия сотрудничества Приморья и японской префектуры Симанэ 9 октября в детском центре «Океан» посадили древоидные пионы. В церемонии приняли участие вице-губернатор Приморья Сергей Нехаев и вице-губернатор префектуры Симанэ Фудзихара Такаюки.



Всего на территории детского центра «Океан» высажено 15 саженцев, привезённых из Страны восходящего солнца. Представители официальной делегации совместно с ребятами-океанцами, среди которых школьники с японского острова Оки, посадили молодые деревья. Уже через несколько лет на территории Приморья появится собственная пионовая аллея.

По словам Сергея Нехаева, за четверть века между регионами налажено тесное сотрудничество в области культуры, образования и экономики.

«Префектура Симанэ славится направлениями деятельности, многие из которых признаны историческим наследием. В частности, регион является центром селекции древоидных пионов - одной из главных ценностей Японии. Символично, что укрепление наших дружеских и партнёрских взаимоотношений символизирует именно это растение. В последние годы сотрудничество с Японией уделяется большое внимание, мы с большим уважением относимся к культуре и традициям наших соседей», - подчеркнул вице-губернатор.

Заместитель главы Симанэ Фудзихара Такаюки в свою очередь поблагодарил приморцев за гостеприимство и выразил уверенность, что расставшиеся цветы пионов будут олицетворять дружбу российского и японского народов.

Отметим, проект «Цветочная дорога между Японией и Россией» стартовал в 2011 году в Хабаровске, и за годы его реализации уже в шести городах России, включая Москву, Санкт-Петербург, Владивосток, Хабаровск, Находку и Южно-Сахалинск, были посажены аллеи уникальных японских древоидных пионов. В рамках проекта проводится конкурс рисунков, и лучшие работы отправляются на выставку в Мацуэ, где жители Японии могут оценить творчество российских детей. Также ежегодно делегация школьников из России отправляется в префектуру Симанэ на «Праздник пионов», который посещают все жители Японии, чтобы любоваться цветением пиона. Во время праздника проходят русско-японские культурные обмены на острове Оки и в Мацуэ, выставка рисунков детей из Владивостока, Хабаровска и префектуры Симанэ. А с этого года не только российская делегация будет приезжать в Японию, но и Россия сможет посещать по обмену школьники с острова Оки благодаря соглашению между ВДЦ «Океан» и префектурой Симанэ.

Древоидные пионы являются гордостью префектуры Симанэ и относятся к числу самых великолепных цветущих растений. Для Японии это не просто цветок - его считают цветком императора и императором среди цветов. А сейчас древоидные пионы стали ещё и символом дружбы между двумя странами.

Анастасия ОРЛОВА.



ПРИВЕДЕНЫ К ПРИСЯГЕ

В Военно-историческом музее ТОФ состоялась торжественная церемония приведения к присяге сотрудника Следственного комитета России молодых офицеров-юристов, прибывших для прохождения службы на Тихоокеанском флоте.

В присутствии руководителя следственного управления СКР по Тихоокеанскому флоту полковника юстиции Николая Демидова, военных следователей и ветеранов службы ведомственной юстиции старший лейтенант юстиции Алексей Астишин и лейтенант юстиции Алексей Пахомя. Оба офицера уже приступили к исполнению своих обязанностей в качестве следователей - один на Камчатке, второй во Владивостоке.

С важным событием новых сотрудников СУ СКР по ТОФ тепло поздравили их коллеги, старейшины следственного и прокурорского сообщества полковники юстиции в отставке Николай Киселёв и Василий Буров.

Владимир БОЧАРОВ.

Фото автора.

Фестиваль ветеранских хоров

Фестиваль самодельного народного творчества прошёл во Владивостокском Доме офицеров. Участниками стали ветеранские хоры города «Дети войны», «Русская песня», «Белые крылья», «С песней по жизни», «Горлица», «Улыбка», «Содружество», «Родные напевы», «Сударушка», а также три «Гвардейцы» и отдельные исполнители.

Песни «Журавли», «Океан доброты», «Что же ты, роза, вянешь без мороза», «Поклонимся великим тем годам», «Край берёзовый» и многие другие прозвучали со сцены Андреевского зала под дружные аплодисменты сотен зрителей.

С открытием фестиваля ветеранских хоров «Мы юности нашей, как прежде, верны» собравшихся и артистов поздравили заместитель начальника управления по исполнению программ по поддержке населения администрации города Ирина Самусенко, председатель Думы Владивостока Елена Новицкая и председатель городского совета ветеранов Сергей Кондратенко.

Музыкальный праздник организован советом ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов при поддержке администрации города Владивостока.

Ольга ПАНИНА.

Праздника краски

Недавно коллектив воинской части под командованием полковника Дмитрия Лысенко отметил свой профессиональный праздник.

Здесь прошло торжественное построение личного состава и состоялся митинг с участием командования части и почётных гостей.

Традиционно на нём присутствовали представители власти городского округа ЗАТО город Фокино и городских общественных ветеранских организаций в лице заместителя главы администрации Дмитрия Ганшина, председателя городского совета ветеранов Вячеслава Березина и заместителя председателя общественной организации «Боевое братство» Константина Карташова.

К участникам митинга со словами поздравлений обратился командир части полковник Дмитрий Лысенко. Он рассказал об успешном выполнении его подчинёнными учебно-боевых задач и перспективах развития части.

Примечательно, что во время праздничных мероприятий возможность обратиться с поздравлениями и пожеланиями к товарищам по службе с трибуны предоставляется и военнослужащим по призыву, которые только начали свою ратную службу, но решительно намерены приумножить боевые традиции своих предшественников.

В ходе торжественной части, после поздравлений и приветственных

речей, заместителем командира воинской части по работе с личным составом подполковником Романом Балахановым был зачитан праздничный приказ. В соответствии с ним успехи и достижения многих военнослужащих и гражданского персонала были отмечены почётными грамотами, благодарностями, медалями «За отличие в воинской службе», присвоением очередных воинских званий. Наиболее отличившиеся военнослужащие по призыву были сфотографированы на фоне развёрнутого Боевого Знамени части, по месту жительства других направлены благодарственные письма. Впечатляющим моментом стало торжественное прохождение военнослужащих во главе со знамённой группой в парадном строю.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

Фото автора.



«Улов» пограничников - два китайских сейнера

Силами береговой охраны Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю в исключительной экономической зоне Российской Федерации были остановлены и досмотрены два иностранных судна, осуществляющих незаконную добычу водных биологических ресурсов. Улов на двух судах только по предварительным подсчётам составил около 60 тонн.

1 октября пограничным патрульным кораблём «Маньчжур» юго-восточнее порта Находка были задержаны два рыболовецких сейнера (флаг КНР), занимающихся парным тралением. Бортовые номера были закрашены краской, а при приближении пограничников были подняты российские флаги.

Экипаж каждого из сейнеров состоял из 17 человек - все граждане КНР, но документов, удостоверяющих личность, ни у капитанов, ни у одного из членов экипажей не было, как и не было разрешения на добычу рыбы в российских водах.

На первом сейнере осмотровая группа обнаружила в трюме 5 тонн анчоуса, 300 килограммов скумбрии и ещё более 20 тонн разнорыбцы. На втором - 800 килограммов скумбрии, 200 килограммов анчоуса и около 30 тонн разнорыбцы. Вся продукция была расфасована в мешки и коробки в зависимости от вида и уже

была заморожена, а в поднятых из воды сетях был кальмар.

Значительные запасы топлива, питьевой воды, провизии и большое количество снастей и тары указывали на долгосрочные планы браконьеров.

Рыболовецкие шхуны были оснащены средствами связи и навигации.

Оба судна, принадлежащих одному и тому же судовладельцу - гражданину Китайской Народной Республики, в настоящее время отконвоированы в порт Находка для определения ущерба.

В отношении капитанов из Поднебесной возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 2, ст. 8.17 КоАП РФ («Нарушение правил и требований, регламентирующих рыболовство во внутренних водах, в территориальном море, на континентальном шельфе, ИЭЗ РФ или открытом море»).

Проводятся разбирательства, по окончании которых будут приняты правовые решения.

Пресс-группа Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю.

Фестиваль спортивного туризма

Во Владивостоке в районе трёх пещер (остановка «Варяг») прошёл фестиваль спортивного туризма. Соревнования организованы городской федерацией спортивного туризма при поддержке администрации Владивостока.

В соревнованиях приняли участие учащиеся общеобразовательных школ, учреждений дополнительного образования, детско-юношеских коллективов, учебных заведений Владивостока от 12 до 17 лет. Турнир проходил как в личном, так и в командном зачёте.

Мероприятие прошло в дисциплинах «Пешеходная дистанция» (преодоление препятствий со снаряжением) и «Школа безопасности» (оказание первой помощи, поиск заблудившегося в пещере и так далее).

Программу соревнований открывал старт представителей группы-16 на дистанции «Пешеходная» в личном зачёте и группы-14 на дистанции «Школа безопасности». Затем эстафету приняли представители группы-16 на дистанции «Пешеходная» в командном зачёте, на дистанции «Пешеходная» в личном зачёте, а также представители группы «С» на дистанции «Пешеходная» в личном зачёте.

Соревнования подарил всем участникам хорошее настроение, массу положительных эмоций, дружеское общение. Победителям — заслуженные награды и всеобщее признание.

Антон ШУМЕЙКО.

Мост на остров Русский



увековечат на банкноте

Завершилось голосование за выбор символов новых банкнот России. Победителями стали мост на остров Русский и космодром Восточный. Они набрали более 545 тысяч голосов.

По итогам конкурса на сайте Твоя-Россия.рф накануне лидировали Севастополь и Казань. Однако во время финального голосования, которое прошло в эфире телеканала «Россия 1», Дальний Восток вырвался вперед. Свои голоса за дальневосточные символы отдали 130 780 телезрителей, а общее число проголосовавших за Дальний Восток — 546 675 человек. На втором месте Севастополь — 543 858 голосов, символы которого тоже появятся на одной из банкнот.

Какой из двух городов-победителей будет изображен на банкноте в 200 рублей, а какой — на банкноте в 2000 рублей, определит совет дирек-

торов Банка России. Банкноты появятся в обращении уже в 2017 году, говорится в сообщении на сайте Твоя-Россия.рф.

Отметим, накануне губернатор Приморского края Владимир Миклушевский заявил, что высоко оценивает шансы моста на остров Русский в качестве символа новой купюры в две тысячи рублей.

«Не только как губернатор, но как житель города и приморец считаю, что Владивосток этого достоин. Тем более что купюра в две тысячи рублей символична для нашего края — у нас уже есть готовая песня в исполнении группы «Мушкетеры» — «Владивосток-2000». Благодаря ей жители всей страны новая банкнота прежде всего ассоциируется именно с приморским городом», — подчеркнул губернатор.

Глава Центрального Банка России Эльвира Набиуллина также отметила

широкую известность приморских символов.

«Решение о том, какой из городов, регионов окажется на какой купюре, будет принимать совет директоров ЦБ, но мы, конечно, все помним про песню «Владивосток-2000», — обозначила она.

Напомним, общероссийский отбор символов для новых банкнот достоинством 200 и 2000 рублей стартовал летом этого года и проводился в три этапа. В ходе первого (с 28 июня по 28 июля) на сайте Твоя-Россия.рф сформировали расширенный список, куда вошли 49 городов и территорий со своими символами, которые преодолели порог в 5 тысяч голосов. Среди них были два моста Владивостока — Золотой и Русский. Второй этап (с 5 по 30 августа) — устный опрос населения, который провёл фонд «Общественное мнение».

Евгений КОВАЛЁВ.

УЧРЕДИТЕЛЬ -
 Министерство обороны
 Российской Федерации.

ИЗДАТЕЛЬ -
 ФГБУ «Редакция газеты
 «Красная звезда».

**ОТВЕТСТВЕННЫЙ
 РЕДАКТОР** -
 Ю.М.ТРАКАЛО.

Газета зарегистрирована
 Министерством печати
 и информации РФ.
 Регистрационный №01968.

Депутатский редактор:
 В.Дубина.
Макет: Н.Журов.
Выпускающий: Л.Безручко.
Вёрстка: С.Стрелец.
Корректоры: Л.Леман,
 Р.Долгогоновская.

Адрес редакции:
**690003, г. Владивосток,
 Посьетская, 22.**
 Телефон редакции -
(423) 241-42-00.
 E-mail: bv.tof@mail.ru

**АДРЕС РЕДАКЦИИ
 И АО «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»:**
 123007, Москва,
 Хорошёвское шоссе, 38.

ТЕЛЕФОНЫ:
 редакция - 941-21-58;
 отдел писем - 941-25-20;
 реклама - 941-28-46.

Электронная почта:
pismo@kornet.ru;

Web-сервер:
<http://www.redstar.ru>;
 красная-звезда.рф.

АО «Красная Звезда» -
 8-499-762-63-02.

Web-сервер:
<http://www.redstarprint.ru>.
 E-mail: kz@redstar.ru.

По вопросам
 распространения, подписки
 и доставки газеты «Красная
 звезда» обращаться в службу
 распространения печати.
 E-mail: orpp@redstar.ru.

Телефоны:
 941-28-17; 941-39-52.

Редакция рукописи не рецензирует
 и не возвращает, в переписку
 с авторами писем не вступает
 и не пересылает письма
 адресатам, в чью компетенцию
 входит их рассмотрение.

Ответственность
 за достоверность изложенных
 фактов и правильность цитат
 несут авторы публикаций.

Отпечатано в ОАО «ИПК
 «Дальпресс», г. Владивосток,
 пр. Красного знамени, 10.

Время подписания в печать:
по графику - 13.00,
фактически - 13.00.
 Тираж - 1000 экз.
 Свободная цена.
 Заказ №2991.



Газета распространяется
 в Приморском, Камчатском,
 Хабаровском краях,
 Сахалинской области.

АФИША

Мариинский театр ПРИМОРСКАЯ СЦЕНА

15 октября в большом зале в 12.00 и 15.00 - Одноактные балеты «Бемби» и «В джунглях».

15 октября в малом зале в 19.00 - Концертная программа «Песни из кинофильмов. Андрей Петров».

16 октября в малом зале в 15.00 - Вечер камерной музыки.

16 октября в большом зале в 19.00 - Опера Д.Верди «Травиата».

20 и 21 октября в большом зале в 19.00 - Балет П.Чайковского «Щелкунчик».

21 октября в малом зале в 19.00 - Вечер вокальной музыки.

Драматический театр имени М.Горького

15 октября - «Крейсер».



16 октября - «С любимыми не расставайтесь».

18 октября - «Русская рулетка».

19 октября - «Касатка».

20 октября - «Шум за сценой».

21 октября - «Как бы нам пришёл старушку!»

Начало спектаклей в 18.30.

Приморская филармония

15 октября в большом зале в 18.30 - Концертная программа «Поюдем в кино!»

16 октября в малом зале в 18.30 - Эстрадная концертная программа «Самая лучшая...»

17 октября в 19.00 - Светлана Копылова. Концерт - притча.

21 октября в большом зале в 18.30 - Концертная программа Тихоокеанского симфонического оркестра «Имре Кальман».



Феско-холл

16 октября в 19.00 - Концертная программа Игоря Маменко.

17 октября в 19.00 - Концерт Наташи Королёвой «Магия Л...»

19 октября в 19.00 - Концерт Любови Казарновской.



Театр молодёжи

16 октября - «Ещё не вечер...»

18 октября - «Пока сердца для чести живы...»

21 октября - «Краха».

Начало спектаклей в 18.30.

День рождения трамвая



104 года исполнилось трамвайному движению во Владивостоке. Датой его открытия стала осень 1912 года, когда первый трамвай вышел на маршрут от железнодорожного вокзала до улицы Луговой.

Долгие десятилетия трамвай являлся главным общественным транспортом Владивостока, обеспечивая надёжную связь между районами. В годы становления советской власти на трамваях перевозили различные грузы, во время Великой Отечественной войны — топливо и продовольствие.

В 1960-1990-е годы трамвай осуществлял 60 процентов городских перевозок.

«Он ходил во все районы Владивостока, где располагались крупные

промышленные предприятия, гарантируя доставку рабочих на смену без опозданий», — рассказала Лилия Козлова, директор ОАО «Электрический транспорт». — Первый вагон в те годы выходил из депо в 5 часов 22 минуты. Трамвай ходил до часу ночи с интервалом в 2-3 минуты, перевоза в год до ста миллионов пассажиров».

Сегодня во Владивостоке действует один трамвайный маршрут - №6 «Минный городок - Сахалинская».

«В этом году отметили день рождения трамвая скромно, всё-таки дата не круглая», — подчеркнула Лилия Козлова. — Тем не менее все наши пассажиры 9 октября получили в подарок праздничные открытки».

Виктория ЛЕБЕДИНЕЦ.